PSICOLOGIA DE LA MOTIVACION EXAMEN TIPO C

ATENCION: acierto = 0.33; error =-0.16 (N=30)

1. En relacién al patrén de accion modal, ¢ qué es un estimulo indice?:

a) el dispositivo especial de recepcion.

b) el que desencadena la respuesta.

c¢) el que indica la respuesta condicionada.

2. Deckers establecié tres momentos del proceso motivacional: la eleccién del motivo, la
ejecucion de las conductas instrumentales, y...:

a) la retroalimentacion del rendimiento.

b) la satisfaccion o no del motivo elegido.

c) el control del resultado.

3. En el estudio de la MI, ;qué condiciéon es necesaria para que se produzca una experiencia de
flujo?:

a) que se produzca la unidn efectiva entre la accion y el pensamiento.

b) que el sujeto sea recompensado alternativamente.

¢) que la retroalimentacion por la ejecucion se posponga gradualmente.

4. ; Qué modelo o teoria defiende que los sujetos intentan realizar una conducta cuando evaluan
esta como positiva y creen, ademas, que las personas y los grupos socialmente relevantes para
ellos consideran que deben realizarla?:

a) la teoria de la autoeficacia.

b) el modelo de covariacion.

c¢) la teoria de la accion razonada.

5. ¢ En qué radica la importancia del test de apercepcién tematica?:

a) es una forma de evaluacion de los motivos secundarios.

b) sirve para valorar la capacidad de organizacion perceptual.

¢) es un modo de medir las distracciones perceptuales.

6. En relacién a la conducta de beber se ha puesto de manifiesto que la ingesta espontanea de
liquidos....:

a) se produce en ausencia de déficit hidrico.

b) esta ocasionada por un desequilibrio hidrico.

c) conlleva la restauracion fisiologica.

7. ¢Qué enfoque de la psicologia se centra en estudiar las relaciones entre la conducta y los
mecanismos cerebrales, buscando las causas del comportamiento por la actividad de los genes,
el cerebro y los sistemas nervioso y endocrino?:

a) cognitivo.

b) biolégico.

¢) conductista.

8. ¢ Por qué es importante el determinante externo de la interaccién social?:

a) porque la interaccion entre personas tiene realmente un efecto motivador.

b) porque permite alcanzar el pleno potencial fisico, psicologico y emocional.

C) porque explica las conductas autodestructivas.

9. Una de las razones por la que se ha considerado a la actividad cardiovascular un indicador
psicofisiolégico de la motivacién es porque en situaciones con alto grado de motivacién se ha
observado...:

a) una disminucion de la presion sistolica.

b) una desaceleracion del ritmo cardiaco.

¢) una disminucion del flujo sanguineo periférico.

10. La concepcidén de que la psicologia es una ciencia objetiva de la conducta que debe
centrarse en el estudio de las conductas molares, es una idea defendida en el modelo...:

a) de la accion razonada de Fishbein y Ajzen.

b) atribucional de Heider.

c¢) de conducta propositiva de Tolman.



11. Con respecto a la Ml, ;por qué procedimiento adquieren sus caracteristicas hedénicas los
estimulos? Por condicionamiento...:

a) clasico.

b) operante.

c) observacional.

12. Dentro de los procesos motivacionales postulados por Bandura, sa qué funciéon se refiere
cuando dice que la observacion de las consecuencias de la conducta del modelo aporta una
discriminacién de las conductas apropiadas o inadecuadas en ambientes diferentes?:

a) funcion motivacional.

b) funcion informativa.

c¢) funcion de acrecentamiento del estimulo.

13. ¢ Cual es una de las caracteristicas de la psicofisiologia en el estudio de la motivacién?:

a) su intervencion sobre el sistema nervioso.

b) su interés por conocer como determinadas reacciones fisioldgicas preparan al cuerpo para la accion.
¢) su manipulacién de variables fisioldgicas organicas que actuan como variables independientes.

14. A largo plazo, el caracter autorregulatorio del motivo de hambre esta basado en la regulacién
del peso corporal y en...:

a) la existencia de puntos de ajuste.

b) la ingesta de comida.

c) la modulacion externa de la saciedad.

15. Desde tiempos antiguos, el concepto de reflejo proviene de una idea...:

a) animista.

b) determinista.

C) asociacionista.

16. Atendiendo a la clasificacién de los productos realizada por Woods en base a sus
propiedades psicolégicas, ;como se denominan aquellos que implican liderazgo? Productos...:

a) de prestigio.

b) hedonistas.

c) de estatus.

17. El efecto organizador de las hormonas sexuales...:

a) ejerce su influencia sobre el desarrollo de las estructuras responsables de la conducta.

b) hace referencia al papel que las hormonas tienen sobre el organismo maduro de forma reversible y
temporal.

¢) se produce a lo largo de la vida.

18. Segun el proceso motivacional planteado por Palmero, ;como puede ser el proceso de
percepcion del estimulo?:

a) consciente y no consciente.

b) positivo o negativo.

c) real o imaginario.

19. Segun la teoria de Adams, para lograr una situacion de equidad ante una percepcién de
injusticia, uno de los métodos propuestos seria...:

a) mantener la referencia de comparacion aumentando el esfuerzo.

b) hacer una reestructuracion cognitiva que modifique la percepcion de injusticia.

¢) modificar sus aportaciones reales reduciendo su esfuerzo en el trabajo y el rendimiento.

20. ;A través de qué se trabaja en la entrevista motivacional?:

a) de la autodeterminacion y la autoeficacia de los sujetos.

b) de la posibilidad de motivar al paciente en lo que debe hacer.

¢) de buscar motivar al sujeto conforme su grupo de referencia.
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21. En un estudio comparativo sobre los paradigmas de investigacion mas utilizados en el
ambito de la motivacion, Pintrich y Schunk encontraron que los mas importantes eran los...:

a) conductista, cognitivo y biologico.

b) fisiologico, individual y social.

c) experimental, correlacional y cualitativo.



22. ; Qué puede actuar como reforzador segun la teoria de la probabilidad condicionada?:

a) las actividades con alta probabilidad de ocurrencia.

b) aquellos estimulos que sean neutros para el sujeto.

c¢) las conductas del sujeto que suceden con menor frecuencia de ocurrencia.

23. Segun la teoria de los dos factores de Herzberg, las condiciones fisicas del trabajo que no
estan bajo el control del sujeto, serian un factor..:

a) emocional.

b) higiénico.

¢) motivacional.

24. ; Cuales eran los factores determinantes de la evolucion segun Lamarck?:
a) la interaccion mecanica organismo-ambiente y el origen del patron.

b) la lucha por la supervivencia y las variaciones al azar.

c) los ecologicos y los genéticos.

25. ;Qué se entiende por descuento de la demora?:

a) que si se demora la aplicacion del estimulo aversivo, resulta mas eficaz.

b) que la demora del premio produce que se reduzca su valor de incentivo.

¢) que el retraso en la retirada del estimulo aversivo provoca indefension.

26. ;Qué propiedades especificas llevan asociadas las metas?:

a) cognitivas, afectivas y conductuales.

b) conductuales, estructurales e introspectivas.

c) afectivas, atributivas e interaccionistas.

Practica. El equipo docente de Ps. de la motivacion busca entre sus estudiantes 300 voluntarios para
comprobar si la practica que esta disefiando para el proximo curso es correcta en cuanto a su nivel de
dificultad. Para ello solicita a los participantes que asistan a una sesion de trabajo en la que deben
realizar la practica de forma individual durante 120 minutos. Cada alumno dispone de un ordenador
para ejecutar la tarea y recibir las instrucciones. Al inicio de la sesion se indica que por participar se le
anadira 0.5 puntos a la calificacion final de la asignatura. Trascurridos 60 minutos, a 150 estudiantes
se les presenta un pantallazo indicando: “se ha producido un error en la informacion proporcionada: por
su colaboracion se les afiadira solo 0.2 puntos a la calificacion final”.

27. ; Coémo seran las actuaciones de los estudiantes a partir de la primera hora?:

a) todos los sujetos mostraran un descenso en su rendimiento.

b) los que mantienen el premio aumentaran su rendimiento al final.

c) a los que se les reduce el premio empezaran a reducir su rendimiento.

28. ;Qué ocurre con el efecto techo?:

a) se producira mas rapidamente en los estudiantes a los que se les ha reducido el premio.
b) tendra mas consistencia y duracion entre los alumnos a los que se les ha bajado la recompensa.
€) no se producira al reducirse el premio.

29. ;Qué efecto de contraste se producira?:

a) positivo.

b) negativo.

c) indirecto.

30. ;A qué procedimiento se ha recurrido? Efecto de contraste...:

a) simultaneo.

b) permanente.

C) sucesivo.



